

Отзыв об участии в проекте «Музейный марафон: ремёсла Карелии» Медвежьегорский районный музей

Завершился проект, реализованный КРОО «Лига прибалтийско-финских народов». Медвежьегорский районный музей работал в проекте по таким направлениям, как вышивка и бисероплетение. Именно эти традиционные женские ремёсла были распространены на территории нашего района. Мероприятия Медвежьегорского музея как партнёра проекта в период с 1 июня по 28 октября 2021г. посетили 704 человека.

В музейных занятиях по истории заонежской вышивки и мастер-классах по оформлению салфеток в технике «набойка по ткани», которые провела Ирина Пшенова – волонтёр музея, приняли участие 252 ребёнка дошкольного и младшего школьного возраста, а также 40 педагогов.

В мастер-классах по плетению женских украшений из бисера (бусы-бобошки и ожерелье), проведённых заместителем директора по учебной работе Повенецкой СОШ Верой Верес, приняли участие 16 человек.

В экспедиции в Заонежье, с. Сосновка и Беломорский район выезжали 9 человек, в результате фонды Медвежьегорского музея пополнились новыми предметами – это вышитые и вязание изделия, предметы быта, прикладного искусства и этнографии из Заонежья.

В выездном семинаре «Музей и мастер» приняли участие 2 человека.

Выставку «Времён связующая нить», открытую в Медвежьегорском музее в рамках проекта посетили 389 человек, включая участников музейных занятий и мастер-классов.

Запись мастер-класса по народной вышивке «Досюльный шов» Елены Ольшаковой на странице музея посмотрели 496 человек.

Количество просмотров онлайн публикации о мероприятиях проекта на странице музея в социальной сети «ВКонтакте» https://vk.com/medvezh_museu - 26668.

Работа в проекте актуализировала вопросы взаимодействия музея с мастерами и местным населением по выявлению и сохранению старинных вышивок и женских украшений, традиций вышивания и бисероплетения, передаче вышивок мастерам для работы в новом формате.

По итогам проекта выявлена необходимость в более тесном взаимодействии музея с партнёром – «Визит-Центром Медвежьегорского района» в части организации мастер-классов по традиционной народной вышивке для жителей Медвежьегорского района и туристов из других регионов: как взрослых, так и детей. В связи с этим в ближайшем будущем мы планируем активизировать взаимодействие с руководителем «Визит-Центра» и мастером вышивки Еленой Ольшаковой, а также продолжить работу по поиску и привлечению к сотрудничеству других мастеров, в том числе и в качестве музейных волонтёров на постоянной основе.